



# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

№ 53 (27475)

21 мая 2024 года

вторник

www.regionorl.ru

orp@idorel.ru

Издаётся с 22 марта 1917 года

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



АНОНС ЗАСЕДАНИЯ ПРЕЗИДИУМА ОРЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

23 мая 2024 года в 16:00 состоится 35-е заседание президиума Орловского областного Совета народных депутатов созыва 2021–2026 годов. На заседании будут определены повестка, дата и время проведения 32-го заседания Орловского областного Совета.

РАБОЧИЙ ВИЗИТ МИНИСТРА

## КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ

Губернатор Андрей Клычков и министр транспорта РФ Роман Старовойт обсудили строительство Западного обхода Орла и капремонт трассы М-2 «Крым»

18 мая министр транспорта РФ Роман Старовойт совершил свою первую рабочую поездку, в рамках которой оценил ход работ на ключевых дорожных объектах Курской, Орловской и Тульской областей.

Как сообщается на сайте Минтранса, в рабочей поездке приняли участие руководитель Федерального дорожного агентства Роман Новиков, губернатор Орловской области Андрей Клычков, врио губернатора Курской области Алексей Смирнов, врио губернатора Тульской области Дмитрий Милаев и начальник ФКУ «Упрдор Москва — Харьков» Сергей Недялков.

На Орловщине министр транспорта ознакомился с реализацией проекта капремонта трассы М-2 «Крым» с 422-го по 437-й км. С губернатором Андреем Клычковым он обсудил строительство Западного обхода Орла. К строительным работам здесь приступят в 2025 году. Транспортный обход протяжённостью более 16 км пройдёт по территории Орловского муниципального округа и Урицкого района и соединит две федеральные трассы — М-2 «Крым» и Р-120 Орёл — Брянск — Смоленск. Это позволит перенаправить на него транзитный поток, в частности движущийся из Беларуси в Казахстан.

— В настоящее время За-



падный обход города Орла — один из ключевых инфраструктурных проектов региона. Его строительство позволит существенно снизить транспортную нагрузку на дороги областного центра. Объездная дорога решит многолетнюю проблему загруженности городских улиц, обеспечит безопасность жителей. Благодаря поддержке федерального центра уже в следующем году мы приступим

к строительным работам, — сказал губернатор Орловской области.

Также в ходе совещания Роман Старовойт и Андрей Клычков обсудили вопросы модернизации федеральной трассы Р-120 Орёл — Брянск — Смоленск, завершения строительства аэропорта Орла, развитие дорожной сети Орловской агломерации с 2025 года, а также строительство дороги По-

ныри — Глазуновка, которая должна обеспечить удобное автомобильное сообщение между Орловской и Курской областями и удобный проезд к мемориальным комплексам, посвящённым боям на северном фазе Курской дуги. Также сообщается, что более 40 км автодороги М-2 «Крым» в трёх регионах ЦФО расширят до четырёх полос.

Роман Старовойт и Андрей Клычков обсудили строительство Западного обхода Орла

Ирина ВЕТРОВА



Работа на дорожных объектах — на личном контроле губернатора Андрея Клычкова

ЗДОРОВАЯ НАЦИЯ

## «Профилактический щит страны»

Орловщина приняла участие в масштабной всероссийской акции с таким названием.

«Профилактический щит страны» — масштабный общественный проект, который реализуется Советом Федерации и ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр терапии и профилактической медицины» Минздрава России при поддержке Российского общества профилактики неинфекционных заболеваний.

Акция началась с открытия пешеходного маршрута здоровья «10000 шагов к жизни» в городском парке Победы. Орловцы с удовольствием вышли на этот маршрут.

Главные цели двухдневной акции — поощрение здорового образа жизни, профилактика хронических неинфекционных заболеваний, повышение грамотности населения в вопросах сохранения здоровья. В регионе прошли совещания, лекции, встречи с участием гостей — главных специалистов Минздрава России, Российской академии наук, Национального медицинского исследовательского центра терапии и профилактической медицины.

Во главе с заместителем Председателя Совета Федерации ФС РФ Инной Святенко на мероприятие в Орёл также прибыла делегация Совфеда — одного из инициаторов и организаторов акции «Профилактический щит страны».

В конференц-зале Федерации профсоюзов Орловской области прошёл круглый стол на тему «Укрепление здоровья на рабочем месте». С докладом выступила заместитель директора Национального медицинского исследовательского центра терапии и профилактической медицины Анна Концевая.

— Сохранение здоровья коллектива — это прямой интерес работодателя, — отметила она. — Болеющие люди — это ущерб экономике производства, поэтому корпоративные програм-



мы — дело выгодное. Задача работодателя — создать благоприятные условия на рабочем месте, где мы проводим большую часть времени. Анна Концевая говорила о необходимости возвраще-

ния производственной гимнастики, о возможности дополнительных выплат тем, кто не боится, не курит, об организации правильного питания в рабочих столовых. Например, на ценниках или

в меню полезно указывать калорийность блюд.

О реализации корпоративных программ рассказали представители Орловского сталепрокатного завода, ООО «НПО Аврора», АО «ГМС

Ливгидромаш». На мценском предприятии «НПО Аврора» все работники обеспечиваются бесплатным питанием, оплачиваются занятия желающим тренироваться в фитнес-центре. Сотрудникам сталепрокатного завода предоставляются путёвки на санаторно-курортное лечение за счёт предприятия, бесплатные путёвки для детей в летний лагерь, по медицинскому профилю выделяется лимит на медицинскую помощь (УЗИ, МРТ, КТ).

— Инновационные практики по укреплению здоровья работающих, которые представили орловские работодатели, нам понравились и нас заинтересовали, — сказала Анна Концевая. — Мы обязательно используем их для распространения орловского опыта в других регионах.

В ходе круглого стола на тему «Реализация программ укрепления общественного здоровья на муниципальном уровне» главы районов Орловской области рассказали о реализации мероприятий



ПРЯМАЯ РЕЧЬ



**Инна Святенко, заместитель Председателя Совета Федерации ФС РФ:**  
— Акция «Профилактический щит страны» даёт возможность увидеть самые передовые профилактические методики в разных регионах страны и распространить этот опыт. Самое главное — сделать профилактику более удобной, доступной и качественной. Уверена: наши совместные усилия приведут к реальному результату в деле укрепления здоровья россиян.



**Андрей Клычков, губернатор Орловской области:**  
— Рассчитываем, что акция «Профилактический щит страны» будет способствовать дальнейшему повышению качества и доступности медицинской помощи, развитию профилактического здравоохранения, поможет определить дополнительные резервы системы здравоохранения Орловской области.



**Леонид Музалевский, председатель Орловского областного Совета народных депутатов:**  
— Президент России Владимир Путин сказал, что здоровье нации — это основа развития нашей страны. Здравоохранение сейчас переживает непростые времена — прошедшая пандемия, санкции, но медицинская помощь остаётся доступной. В последние годы многое делается для здравоохранения за счёт федеральных и региональных программ.

ЦИФРЫ

**> 600** единиц современного медицинского оборудования поступило в лечебные учреждения Орловской области за время реализации нацпроекта «Здравоохранение»;  
**262** врача и **85** фельдшеров стали участниками программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер» за время реализации этих программ в регионе

Гости оценили опыт орловских работодателей по укреплению здоровья на рабочем месте



Тёплая встреча на Должанской земле

Фото: районный комитет профсоюзного движения «Земский доктор»

по укреплению здоровья работающего населения. На встрече с молодыми медицинскими работниками Орловской области обсуждались кадровые проблемы в здравоохранении региона. Также гости посетили Орловскую областную клиническую больницу. Интересным был семинар о профилактике курения «Дыши свободно» и здоровом питании «Питайся здорово» в фундаментальной библиотеке ОГУ им. И. С. Тургенева, участниками которого стали студен-

ты и преподаватели орловских вузов и сузов. Семинар провели руководитель Центра профилактики и контроля потребления табака Маринэ Гамбарян и руководитель лаборатории изучения и коррекции пищевого поведения, врач-диетолог НМИЦ терапии и профилактической медицины Минздрава России Софья Елиашевич.

В НКМИ им. З. И. Круглой состоялась встреча и. о. руководителя департамента здравоохранения Орловской области Владимира Николаева

и представителей профессионального медицинского сообщества региона с главным внештатным специалистом Минздрава РФ по медицинской профилактике Любовью Дроздовой. Темой встречи стала первичная медицинская помощь.

Актуальные вопросы в социальной и медицинской сферах обсуждались во время совещания в администрации региона с участием губернатора Орловской области Андрея Клычкова и заместителя Председателя Совета Федерации ФС РФ Инны Святенко.

Окончание на стр. 3

К 121-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Е. А. БЛАГИНИНОЙ

# ЗНАК ДАЛЁКОГО ДЕТСТВА...

Со стихами Елены Александровны Благиной (1903–1989) у людей разных возрастов и уже нескольких поколений наверняка связаны самые ранние и самые светлые, тёплые воспоминания: о детстве, родительском доме, семье и прежде всего — о маме.

Облик поэтессы с добрым милым лицом, участливым взглядом на многих её фотографиях излучает материнскую заботу и нежность, добросердечие и чуткость.  
Вот какая мама —  
Золотая прямо!

Эти знаменитые стихотворные строчки Благиной — словно и о ней самой, и о каждой любящей и любимой маме. А ещё Елена Александровна своей наружностью напоминает учительницу прежних времён — терпеливую, внимательную, любящую детей не «по долгу службы», а самозабвенно, по-настоящему. Ту, что называют «учитель от Бога».

Не случайно Благина — внучка православного сельского священника с необычайно светлой и ласковой фамилией Солнышкин — с ранней юности мечтала стать учителем, воспитателем детских душ, вселять в них «разумное, доброе, вечное». Ей хотелось, чтобы каждый ребёнок, по евангельскому слову, «преусеивал в премудрости, и в возрасте, и в любви у Бога и человеков» (Лк. 2:52).

В 1921 году девушка начала учиться в Курском педагогическом институте. Жизнь в те годы у большинства советских людей была бедная, трудная. «Одежда плохая, но жуху, — писала Елена об институтских занятиях. — Бита не замечаю — полна стихами». Курский союз поэтов принял Благинину в свою организацию. Молодая поэтесса вспоминала то время с восторгом: «Мир засиял такими красками, таким торжеством... Блок, Брюсов, Белый, Пастернак, Асеев, Ахматова, Цветаева, Есенин, Маяковский — поэты, которые до вступления моего в кружок были мне совершенно неизвестны. Много читала. Писала стихи».

Любовь к поэтическому творчеству возоблада, взяла верх над педагогической стезей. В 1922 году Благина уехала в Москву и поступила в Высший литературно-художественный институт. И снова — нужда и бытовая неустроенность: «В Москве я оказалась без дома, без денег, без работы». И вновь — поэтический энтузиазм: «Тогда впервые увидела и услышала Маяковского, Асеева, Пастернака, Сельвинского, Антокольского и др.»

В Елене Благиной открылось её подлинное призвание истинного детского поэта. Благородно веет от её стихотворений, посвящённых и адресованных детям. Задуманные милые строчки словно бы подтверждают фамилию их создательницы, корень которой — благо. У каждого глубоко в душе берегутся благининские стихи как знак далёкого детства. Когда вдруг всплывают они из тайников памяти, человек даже преклонного возраста способен ощутить эти поэтические строк и на миг превратиться в того ребёнка, каким был когда-то давным-давно. Но, может быть, забыл об этом, казалось бы, навсегда.

Дерева те, что мы любили,  
Теперь срублены...  
Цветы, которые мы рвали,  
Давно увяли...  
То пламя, что для нас горело,  
Других сожгло...  
Сердца, что рядом с нами  
бились,  
Остановились.  
И только песня остаётся  
И всё поётся,  
Всё поётся...

О благодатной силе воспоминаний детства глубоко размышлял Ф. М. Достоевский (1821–1881), который в собственной семье был прекрасным отцом, талантливым педагогом и воспитателем, внимательным ко всем проявлениям детской природы. Он делал всё, «что можно бы сделать трудом и любовью, неустанной работой над детьми и с детьми, всё, что можно было бы достигнуть рассудком, разъяснением, внушением и примером». Писатель знал, как много значат воспоминания, вынесенные из детства, из родительского дома, поэтому так заботился о накоплении светлых благих впечатлений в своих детях. «Сердечная, всегда наглядная для них забота ваша о них, любовь ваша к ним согрели бы, как тёплым лучом, всё посеянное в их душах, и плод вышел бы, конечно, обильный и добрый», — обращался в «Дневнике писателя» ко всем родителям Достоевский. Он воспринимал пору детства как спасительную духовную ценность, способную повлиять на



последующее развитие человека и даже определить его судьбу: «Без святого и драгоценного, унесённого в жизнь из воспоминаний детства, не может и жить человек».

Стихи Благиной о детях и для детей дарят именно такие воспоминания. «Будьте как дети» — этот призыв Христа продолжает оставаться вечно новым и актуальным, как и Новый Завет в целом. В Святом Евангелии детская душевная чистота и естественность возносятся на неизмеримо высокий духовный уровень по сравнению с мудрствованиями взрослых, погружённые в губительное коловращение житейской «суеты сует». На вопрос Своих учеников: «кто больше в Царстве Небесном?» (Мф. 18:1) — Христос даёт ответ, казалось бы, парадоксальный: «Истинно говорю вам, если не обратитесь и не будете как дети, не войдёте в Царство Небесное; итак, кто умалится, как это дитя, тот и больше в Царстве Небесном; и кто примет одно такое дитя во имя Моё, тот Меня принимает» (Мф. 18:3–5).

Подобным было и мироощущение Благиной. Ей не по душе надменные расчётливые умники-рационалисты, утратившие свет духовный, не замечающие истинной красоты нерукотворного Божьего мира: Мне жаль суровых и надменных. Пусть мир их сложен, пусть богат, Они чудес обыкновенных Не видят, видеть не хотят. Им хлеб — не власть, Вода — не в мистике, Им ночь — не в отдых, День — не в свет, В них как бы радуга затмилась, Весь пыл её сошёл на нет.

Сама поэтесса — в кругу тех, кто не утратил душевной ясности, по-детски чистого восприятия жизни, сохранил Божьи заветы добра, красоты и правды и готов щедро делиться ими, одаривая людей «цветами радости»: А мы, не мудрствуя лукаво, Стоим на страже простоты, Даря налево и направо Житейской радости цветы. («О тех, кого мне жаль»)

Благининское нелукавое творчество дети обрели свой голос. Маленьким героям доверила поэтесса право самим рассказывать о себе и о том, что они видят, чувствуют, о чём думают, как постигают мир. Впервые русская лирика заговорила такими чистыми, звонкими, неподдельными детскими голосами. Интуитивно чуткое проникновение в возрастную психологию, дар понимания души ребёнка, талант любви, которым от Бога изобильно была наделена Благина, сделали возможным то, что в её стихах своим собственным языком заговорили и дошколята-малыши, и первоклашки, и ребята постарше.

«Посидим в тишине» — пожалуй, самое известное из детских стихотворений Благиной, любимое многими поколениями детей и мам. Девчушка — хозяйка приутихших игрушек — вместе с ними замирает, оберегая мамин сон, сдерживая свою энергию, желание поиграть, попеть... Заботливая дочка не позволила шаловливому солнышку лучу потревожить маму, и горячий лучик присмирел, согласившись, тоже проявив жалость и снисхождение: Луч метнулся по стене, А потом скользя к мне. — Ничего, — шепнул он будто, — Посидим и в тишине!



Моя мама (слева) с подругой. Середина 1950-х годов



В «Стихах о ёлке, о сером волке, о стрекозе и о белой козе» маленькая героиня трогательно заботится о ёлочных игрушках, чтобы им было удобнее, безопаснее, заводит с ними беседу: Люблю я у ёлки одна посидеть. Люблю я как следует всё разглядеть: Какие игрушки, не скучно ли им, Иль кто недоволен соседством своим. Вот рядом с Морозом висит стрекоза. А с волком зубастым, смотрите — коза. Я думаю, холодно тут стрекозе И очень уж страшно бедняге-козе. А козочку эту сюда отведу. Тут, кстати, цветочек расцветёт золотой И солнышко светит... — Ну, козочка, стой!

Видя и слыша эту участливую выдумщицу под окрестней ёлкой, поневоле вспомнишь и свои ёлочные игрушки — фамильные, сохранившиеся ещё от бабушек и от родителей. У кого из нас не дрогнет сердце при виде старинной ёлочной игрушки! И тогда невозможно не согласиться со знатоком детских душ, великим писателем-христианином, классиком мировой рождественской литературы Чарльзом Диккенсом (1812–1870): «Ведь так отрадно порой снова стать хоть на время детьми! А особенно хорошо это на Святках, когда мы празднуем рождение Божественного Младенца».

Благининское творчество пробуждает глубоко личные, дорогие воспоминания. Моя мама Нина Михайловна Новикова ровно на двадцать пять лет была моложе Благиной, а ушла из жизни в тот же год, что и знаменитая поэтесса. Детство мама провела в тех же краях, где родилась Елена Александровна и где прошли её ранние годы, — в Свердловском районе Орловской области. Позже мама и меня возила по этим местам. Иногда я проводила здесь летние каникулы. Деревни Гостинное, Давыдово, Яковлево, Хотетово, Еропкино, Плоты, село Никольское с церковью святого Николая Чудотворца («Никола», как называли деревенские, был престольным праздником по всей округе) — все они располагались так близко друг к другу, что легко можно было обходить их пешком.



Над рожью, дождиком примятой, Стоит денёк почти сквозной. Орловский ветер пахнет мятой, Полынью, мёдом, тишиной. Иду стеной высокой хлеба, Иду, иду да постою, Любуясь, как упало небо В наполненную колею. («Колеса»)

Иногда мне выпадал случай прокатиться по окрестным деревушкам на лошадке, запряжённой в тележку. Местность здесь равнинная, лесов мало — только перелески и берёзовые рощицы. Зато вокруг раскинулись пруды и озёра со множеством водоплавающих птиц, дивное разнообразие пёстрых лугов, золотистые поля с ромашками и васильками посреди густых колысьев ржи. Ребёнок-то так славно было приезжать сюда летом из душного, пыльного Орла.

Солнце жёлтым косяком Улетело на лавке. Я сегодня боиком Бегала по травке. («Уморилась»)

Благина на протяжении своей жизни навещала родные места, вдохновляясь ими: «Это было давно, в пору моей юности. Ехала поездом без билета, а меня высадил, как раз в нужном месте. Я пошла через рожь, а навстречу дедушка, Михаил Иванович Солнышкин. Увидев меня, обрадовался. «Ну, вот, внученька, и встретились. Из поезда прямо в мои объятия!» Вспомнила я потом ту встречу, тропинку через рожь и написала стихотворение». «Орёл моего детства, юности утопал в садах, в колокольном звоне. В привокзальном райо-

не было пыльно, тесно и темно, но таких людей, как те, что этот район населяли, забыть нельзя. Стихи я начала писать с восьми-летнего возраста и первое стихотворение написала в Яковлевском парке», — вспоминала поэтесса.

Она родилась в деревне Яковлево, а моя мама рядышком, примерно в пяти километрах — в Гостинное — жила с сёстрами у своей бабушки во время оккупации Орла фашистами в страшные годы Второй мировой, ходила в яковлевскую школу. Сейчас эта школа носит имя русской поэтессы-землячки Елены Благиной.

Мой дедушка — мамин отец — воевал на фронте. Четыре дочки остались полусиротами, когда в возрасте чуть за тридцать умерла их мама. Вот и взяла их на попечение старая бабушка. Это была такая же самоотверженная «бабушка-забота», словно вышедшая из одноимённого стихотворения Благиной. Помню, мама часто рассказывала о том времени. Немцы заняли орловские деревушки, выгоняли жителей из домов. Прогнали из гостинновской избы в сарай бабушку с внучками, отобрали у них последние немудрёные продукты — картошку, домашний хлеб. Голодные девочки иногда подглядывали в дверную щёлку, как в их горнице захватчики пировали немешкой тушёшкой, шпансом, хотя бы во всё горло. Однажды маме удалось подобрать конфеты, выпавшую из кармана фашиста. Он заметил, скорчил страшную рожицу, стараясь больше испугать, погнался с автоматом за ребёнком. Мама убежала, долго пряталась.

Во время бомбёжек девочки с бабушкой укрывались в огороде, где сами вырыли небольшой окопчик. Но разве мог он спасти от прямого попадания? Вот они все сидели под бомбами и снарядями и только молились, хором читая «Отче наш...» — молитву, которой научила их бабушка. Больше спасаться было нечем.

Елена Александровна Благина, будучи уже известной столичной поэтессой, жила в те годы далеко от Орла, но очень тяжело переживала о судьбе оккупированного города, о своём родном Яковлеве.

Во время войны Благина написала множество детских стихов от лица своих маленьких героев. Они рано повзрослели, испытали страдания и ужасы военного времени: Не пришёл конец забавам, Нету больше тишины. По моим высоким травам, По моим густым дубравам Прокатился гром войны. На войне четыре брата, И отец, и вся родня. Опустела наша хата. Мать, весёлая когда-то, Всё скучной день ото дня. («Гармошка»)

Детям постарше пришлось взвалить на себя все домашние труды, заботы о младших, пока взрослые воевали на фронте и работали в тылу: Наш отец давно в походе — Третий год как на войне. Наша мама на заводе, А кому с братишкой? Мне! («Вставай»)

Они испытывают постоянную психологическую угнетённость,

тревогу, страх за своих близких — отцов, старших братьев: Если письмо запаздает отцово, Сразу покажутся грустными дни. Бабушка с мамой, конечно, — ни слова, Только я вижу — боятся они. («Чижик»)

Даже беззаботные прежде игры видоизменяются, подчиняясь военной тематике, становятся какими-то не по-детски суровыми. Девочки играют уже не в дочки-матери, а во фронтовых медсестры и санитарок полевых госпиталей: Я делаю игрушки До самой темноты: Из деревешек — пушки, Из лоскутков — бинты. Я будто санитарка, А пелка — лазарет. Бойцам на пелке жарко, Да лучше места нет. («На пелке»)

Мальчуганы грезят о боевых подвигах на полях сражений: Повстречаться бы с танкистами И сказать им так: «Друзья! Вы воеете с фашистами, Воевать хочу и я!» («Хорошо бы...»)

Ребята терпеливо ждут отцов с фронта, пишут им ободряющие письма, шлют поздравления с праздниками, стараются храбриться, ничем не выдавать своей недетской душевной боли, неотступной боязни за жизнь родных людей: Папа! Ты вернись невредимый! Ведь война когда-нибудь пройдёт? Миленький, голубчик мой родимый, Знаешь, вправду скоро Новый год! Я тебя, конечно, поздравляю И желаю вовсе не болеть. Я тебе желаю-прежелаю Поскорей фашистов одолеть! («...») Поклонись бойцам и командирам, Передай им от меня привет. Пожелай им всякую удачу, Пусть идут на немцев, как один... («Гармошка»)

Настоящему герою-мальчишке, своему земляку, Благина посвятила поэму — «маленькую повесть в стихах» «Гармошка» с подзаголовком: «Посвящая юному партизану Мише Курбанову — воспитаннику Некрасовского детского дома в Орле».

...И ушли мы к партизанам Из родимого села. Лес зустой — вот наша хата, Командир — вот наш отец. Я стрелять из автомата Научился, как боец. Иногда ходил в разведку И в дозоре службу нес. Только это было редко — Говорили: «Не дорос!»

Они испытывают постоянную психологическую угнетённость,

«...» Сколько вражьи эшелонов Загрело под откос! «...» Сколько сделано налётов — Не один взорвался склад! Сколько взято пулемётов, Автоматов, мин, гранат!

Юные читатели души не чаяли в общительной собеседнице Елене Благиной, любили её радостные, солнечные стихи

За то, чтобы война никогда больше не повторилась: Чтоб над всем таким болыущим миром Днём и ночью был весёлый свет... («Папе на фронте»)

Маленькие герои не покладая рук трудились наравне со взрослыми, помогая восстанавливать то, что разрушили фашистские захватчики: Мы строгали и пилили, Нас учили мастера. Вместе с ними ели-пили, Отдыхали у костра. После — снова за дела... Наша стройка быстро шла! («Золотой мост»)



Когда Орёл был освобождён от оккупантов в августе 1943 года, Благина, как и все советские люди, с восторгом восприняла первый с начала Великой Отечественной войны салют в Москве в честь Орла и Белгорода. Вместе с Союзом писателей поэтесса организовала выездную бригаду литераторов в Орёл, избавленный от немецко-фашистской нечисти. «Была на родине — в Орле, — записала Елена Александровна. — Много удивительных и разнообразных ощущений испытала я, бродя по родным улицам разорённого фашистами города. Ощущения эти я попыталась обобщить в книжке «Золотой мост».

В это же время она написала «Орёл 43-го», «Лестница, которая никуда не ведёт», «Окно», «Сына проводила на войну», «Триптих (Плечу по убиенным)» и другие трагические стихи.

В стихотворении «Была и буду» отразилась удивительная жизнестойкость, своего рода «лирическая дерзость» мужественной женщины-поэта, пережившей испытания военного колдовья: Ты, война, меня не повалишь. Я — из Ванек-встанек. Ты мне хлеб сухой жевать велишь, А я его — как пряник. Ты мне — воду в ледяном ковше С крутого овражка, А вода всегда мне по душе. Я её — как бражку. Потому что жизнь нельзя убить. Ну никак, хоть тресни! ...Как была я, так и буду быть — В хлебе, В воде, В песне!

«Мне дороги все стихи, где Вы — «россиянка, солдатка, вдова» — «в хлебе, в воде, в песне...», — написал Благиной К. И. Чуковский. Без лукавых мудрствований, ясно и просто, как хлеб насущный, как вода, как пение птиц на заре, слагала свои стихи классик детской литературы Елена Благина: Вместе с солнышком встаю, Вместе с птицами пою: — С добрым утром! — С ясным днём! Вот как славно мы поём!

Послевоенные годы поэтесса нередко приезжала в родной Орёл на творческие встречи с читателями. Чаще всего они проходили в Орловской центральной детской библиотеке имени И. А. Крылова. Ребята активно переписывались со своей землячкой, стали ей рисунки. Удивительно, но листы незамысловатого художества до сих пор целы. Благина хранила эти подаренные ей бесхитропные знаки детской признательности. Впоследствии передала рисунки в музей.

Она дарила детской библиотеке свои книги, фотографии с автографами. «Будьте здоровы! Поклонитесь всем ребятам, которые писали мне, и всем, которые не писали, а читают хорошие книжки у вас в библиотеке», — так заканчивается одно из благининских писем.

Елена Благина заняла достойное место в славному ряду русских писателей-земляков. Алла Новикова-Строганова, доктор филологических наук, профессор

Орловская правда

ЗДОРОВАЯ НАЦИЯ

# «Профилактический щит страны»

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

Андрей Клычков в своём выступлении отметил огромную поддержку, оказываемую Советом Федерации нашему региону. Губернатор рассказал о развитии здравоохранения в Орловской области. Финансирование мероприятий региональной программы «Развитие отрасли здравоохранения» в 2023 году составило 8,7 млрд. рублей. Из них свыше 1,1 миллиарда выделено на льготное лекарственное обеспечение. Улучшена материально-техническая база регионального сосудистого центра, областного онкологического диспансера; завершено строительство детской поликлиники в Ливнах и возобновлено возведение многопрофильного медцентра областной клинической больницы.

Губернатор рассказал и о реализованном в регионе проекте «ФАПтека». С 2023 года жители удалённых орловских сёл и деревень могут покупать безрецептурные лекарства в своих фельдшерско-акушерских пунктах, не выезжая для этого в районный или областной центры. Сегодня уже 273 ФАПа имеют право продавать препараты населению. Инна Святенко подчеркнула, что особое внимание следует уделять диспансеризации, которая позволяет выявлять опасные болезни на ранней стадии.

В работе совещания при-



Фото районной газеты Должанского района «Знамя группы»

В парке Победы села Кривцово-Плота

няли участие главы районов, главврачи орловских больниц, депутаты областного

Совета, а также сенаторы РФ Вадим Соколов и Василий Иконников.

На второй день акции в рамках проекта «Социальный маршрут. Мобильный



Юные самбисты

сенатор» делегация Совета Федерации ФС РФ приехала в село Кривцово-Плота Должанского района. В её состав вошли вице-спикер Совета Федерации Инна Святенко, сенаторы Мохамад Ахмадов, Сергей Горняков, Александр Гусаковский, Ольга Заблорова, Наталья Кошихина, Юлия Лазуткина, Дарья Лантратова, Вадим Соколов, Василий Иконников и др. Вместе с сенаторами социальные объекты посетили председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский и заместитель губернатора в правительстве Орловской области по социальной политике Олег Ревякин.

Гости встретились с жителями Кривцово-Плота, обсудили вопросы комплексного развития села, осмотрели

спортивные объекты, посетили Никольскую СОШ и строящийся швейный цех. Перед гостями выступили юные самбисты и местные танцевальные коллективы. В Кривцово-Плоте ФАП была проведена диспансеризация селян. В помощь медикам прибыл автомобиль «Мобильная клиника». Медработники, используя современную аппаратуру, провели профилактические осмотры 40 местных жителей. — Мы уверены, что у этого села — большие перспективы, — сказала Инна Святенко. — Мы видим показательный образец того, как село может развиваться. Есть возможность заниматься спортом, организован досуг. Важно, что сохранена школа.

Владимир РОЩИН

В МУНИЦИПАЛИТЕТАХ

## Проекты созидания

Губернатор Андрей Клычков 16 мая на очередном совещании с главами муниципальных образований сообщил, что за минувшие две недели на реализацию национальных проектов в регионе направлено 120 млн. рублей.

Средства были израсходованы на авансирование работ по благоустройству территорий-победителей в городах Ливны и Мценск (51,4 млн. руб.); закупку лекарств и медицинского оборудования (20,5 млн. руб.); реконструкцию аэропорта в Орле (20,2 млн. руб.); выплаты семьям при рождении третьего ребёнка (14,2 млн. руб.); оснащение музеев (3,6 млн. руб.); развитие системы долговременного ухода за пожилыми гражданами (2,2 млн. руб.) и другие цели (7,8 млн. руб.).

Кассовые расходы на мероприятия национальных проектов составляют 1,8 млрд. рублей, или 29,4% предусмотренного объёма. Затраты на муниципальные проекты планируются около 600 млн. рублей (29%).

Лидером в освоении денежных средств в рамках нацпроектов является Должанский район, который израсходовал уже половину выделенной на эти цели суммы. Более 40% средств освоено в Орловском муниципальном округе, свыше 20% — в городе Орле, Новодеревеньковском и Новосильском районах.

В соответствии с установленными сроками начались дорожные работы в Орле и в Орловском муниципальном округе, подрядчики своевременно приступили к ремонту всех учреждений культуры, а также школьных спортзалов в Ливнах, Мценске и Глазуновском районе.

На совещании с главами муниципальных образований также обсуждался ход работ по благоустройству в рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жильё и городская среда».

Как сообщил глава Колпнянского района Виктор Громов, в этом году муниципальному образованию на данные цели предусмотрено 6 млн. рублей, при этом на благоустройство дворовых территорий выделено 3,2 млн. рублей. На четырёх из восьми дворовых территорий работы уже завершены и приняты на общую сумму 1,8 млн. рублей. Дворы преобразились на ул. Терешковой, д. 6, 8 и ул. Заводской, д. 10, 12. На оставшиеся четыре дворовые территории (ул. Титова, д. 6, 19, 23 и Будённого, д. 11) сумма контрактов составляет 1,5 млн. рублей. С подрядчиком, который так и не приступил к работам на этих объектах, контракты будут расторгнуты. Колпнянские дворы станут приводить в порядок другая подрядная организация.

На благоустройство общественных территорий в райцентре предусмотрено 2,4 млн. рублей. Работы завершены на перекрёстке улиц Титова и Гагарина: установлены малые архитектурные формы, водоотводные лотки, посеяна газонная трава. Стоимость контракта составляет 556 тысяч рублей. Идёт приёмка объекта.

Активно ведётся благоустройство территории, прилегающей к ротонде в парке культуры и отдыха пгт. Колпна. Сумма контракта — 1,5 млн. рублей. Произведён демонтаж железобетонных конструкций, лестничных маршей, фундаментных блоков, стеновых плит, уложена тротуарная плитка, установлено перильное ограждение, смонтированы лестничные пролёты, произведена подготовка стен под улучшенную штукатурку. Остаётся уложить древесно-полимерные композиции на лестничные пролёты.

По словам главы Залоговского района Валерия Замуруева, в п. Залогово завершаются работы по благоустройству общественной территории возле детской школы искусств (2-й этап). Цена контракта превышает 1,4 млн. рублей. Произведены работы по планировке территории, укладке тротуарной плитки, бордюров. Подготовлено основание под резиновое покрытие. Проводится экспертиза качества асфальтового покрытия. Выполнено более 70% объёма работ. В райцентре также в этом году планируется благоустроить две дворовые территории.

Анна ПОЛЯНСКАЯ

В КОМИТЕТАХ ОБЛСОВЕТА

## Построить мало — надо беречь

Депутаты призвали беречьнее относиться к объектам, построенным в рамках Всероссийского конкурса «Лучшие проекты в малых городах и исторических поселениях».

Вопрос реализации на территории Орловской области мероприятий, запланированных в 2024 году в рамках национального проекта «Жильё и городская среда», был рассмотрен в ходе заседания комитета по промышленности и ЖКХ областного Совета, которое провёл председатель комитета Сергей Кутенёв.

Как сообщила заместитель руководителя департамента ЖКХ, ТЭК и энергобережения Орловской области Наталья Захарова, в рамках нацпроекта департаментом на условиях софинансирования из федерального бюджета реализуется три региональных проекта: «Формирование комфортной городской среды», «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» и «Чистая вода». В 2023 году целевые показатели по всем проектам были достигнуты.

По состоянию на 1 мая 2024 года в Орловской области обеспечено расселение жильцов из 50,22 тысячи квадратных метров аварийного жилья — переселено 3490 человек. В регионе досрочно, до 1 марта 2024 года, завершена

областная адресная программа «Переселение граждан, проживающих на территории Орловской области, из аварийного жилищного фонда» на период 2019—2024 годов. Досрочное завершение программы позволит нашему региону раньше приступить к реализации мероприятий по расселению жильцов из аварийного жилищного фонда, признанного таковым после 1 января 2017 года. Мы ожидаем принятия на федеральном уровне решений об оказании регионам соответствующей финансовой помощи, условий её предоставления, а также лимитов денежных средств, — сообщила Захарова.

По её словам, в рамках проекта «Чистая вода» в 2023 году было построено четыре новых объекта водоснабжения, в результате чего доля населения, улучшившего качество питьевой воды, составила 94,2%.

Наталья Захарова также сообщила, что в 2024 году планируется благоустроить 98 дворовых и 42 общественных территории. За пять лет реализации проекта было благоустроено 705 дворовых и 222 общественных территории. Сумма финансирования на 2024 год составляет 171,4 млн. рублей, из которых 169,7 миллиона — федеральные средства. Также в этом году планируется реализовать проекты трёх победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной город-

ской среды в малых городах и исторических поселениях: «На крыльях перепёлки» (г. Ливны), «Мценская верста» (г. Мценск) и «Феникс» (г. Новосиль). Финансирование этих мероприятий составляет 259,2 млн. рублей.

Первый заместитель председателя областного Совета Михаил Вдовин обратил внимание на то, что дворовые территории в последние годы ремонтируют намного меньше.

— Ранее в Орле делали по 80 дворов, сейчас всего 30. Заявки жителей годами лежат в мэрии. Почему так сильно урезали финансирование ремонта дворовых территорий? — поинтересовался он.

Наталья Захарова пояснила, что финансирование этой программы осуществляется в основном из федерального бюджета.

— Все лимиты, которые нам доводят, мы используем максимально, — сказала она. Живое обсуждение вызвала реализация проектов — победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Депутаты подняли важную проблему содержания построенных объектов.

— Мы убеждены в различных федеральных конкурсах, получаем финансирование, делаем объекты, а проходит пара-тройка лет, и объект разрушается. Как решается

проблема с тем, что у районов не хватает средств на дальнейшее поддержание таких объектов в надлежащем состоянии? — спросил Сергей Кутенёв.

Как сообщила Наталья Захарова, некоторые работы выполняются подрядчикам в рамках гарантийных обязательств. Кроме того, муниципальным образованиям даны рекомендации по поддержанию объектов в нормативном состоянии, по пресечению в отношении них случаев вандализма. В целом же содержание таких объектов — действительно проблема, согласилась она.

— Об этом нужно думать ещё на этапе презентации проекта. Любой объект требует дальнейшего бережного отношения к нему, и лишь тогда он будет долго служить, — подчеркнул Сергей Кутенёв.

Депутаты решили в следующем месяце провести выездное заседание и посетить объекты, состояние которых уже оставляет желать лучшего — парк усадьбы Шеншиных во Мценском районе и «Болховкин луг» в Болховском.

В работе комитета также приняли участие заместитель председателя комитета Евгений Косогув, член комитета Александр Макаров и председатель комитета по градостроительной деятельности и транспорту Виталий Рыбаков.

Полина ЛИСИЦЫНА

## Кадровое напряжение

Сотрудники Ливенской районной больницы — это достойная команда профессионалов, но кадровый вопрос и здесь остаётся актуальным.

На выездном заседании комитета по здравоохранению, социальной политике, опеке и попечительству областного Совета, которое состоялось 16 мая в ливенской больнице, в числе других вопросов повестки дня депутаты рассмотрели итоги реализации национального проекта «Здравоохранение» в Ливенской центральной районной больнице за 2021—2023 годы. Заседание комитета провёл его председатель Иван Дынкин.

Как рассказал главврач лечебного учреждения Вадим Сезин, в Ливенской районной больнице работают стационарные круглосуточного (322 койки) и дневного (98 коек) пребывания, взрослая и детская поликлиники, женская консультация, стоматологическое и наркологическое отделения, отделение скорой медицинской помощи, 40 фельдшерско-акушерских пунктов, четыре врачебные амбулатории и одна участковая больница. Здесь трудятся более тысячи человек, среди них — два кандидата меди-



Фото пресс-службы Орловского областного

Ливенская больница получила современное медицинское оборудование

цинских наук, два заслуженных врача РФ, заслуженный работник здравоохранения РФ и 14 отличников здравоохранения РФ.

— Сотрудники нашей больницы — это достойная команда профессионалов, качественно и самоотверженно выполняющих служебные обязанности, — отметил Сезин. Он рассказал, что благодаря участию лечебного учреждения в ряде подпрограмм нацпроекта «Здравоохранение» проведён капитальный ремонт основного здания стационара больницы и здания взрослой поликлиники. Полностью обновлён автопарк: получено два автомобиля скорой медицинской помощи и четыре сантранспорта, а также приобретено современное медицинское оборудование на общую сумму 72 млн. рублей.

В рамках федерального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» создан центр амбулаторной онко-

логической помощи. Показатель выявления злокачественных новообразований в районе за 2023 год достаточно высокий.

Депутаты поинтересовались, заключены ли договоры на обслуживание и ремонт дорогостоящего медоборудования. Вадим Сезин пояснил, что в штате имеется медицинский техник, который осуществляет контроль за исправностью оборудования и его своевременным ремонтом. При необходимости привлекаются специалисты из областного центра. Если неисправность не требует приобретения запчастей из других стран, то ремонт занимает всего от трёх до пяти дней.

За последние три года в районную больницу пришли работать 24 медицинских работника, из них двое были трудоустроены по программе «Земский фельдшер», четверо — по программе «Земский доктор», ещё шестеро — по целевому направлению.

Несмотря на создаваемые

для привлечения на работу молодых специалистов условия, кадровая проблема в лечебном учреждении остаётся актуальной, отметил Вадим Сезин.

Одним из самых важных событий в сфере здравоохранения района стало строительство детской поликлиники. Сегодня здесь созданы все условия для комфортной работы медиков и приёма маленьких пациентов. По словам главврача, к сожалению, не хватает педиатров.

— Особенно сейчас, когда Должанский район остался без детского врача, наши педиатры выезжают туда еженедельно для осмотра и лечения детей, — сказал Вадим Сезин.

В работе выездного комитета областного Совета приняли участие члены комитета Алина Воропаева и Сергей Веселовский, депутаты Виталий Рыбаков и Геннадий Захаров, руководитель Контрольно-счётной палаты Орловской области Константин Паршин, представители департамента социальной защиты, опеки и попечительств, труда и занятости Орловской области, департамента здравоохранения региона, руководители бюджетных профильных учреждений.

Владимир РОЩИН

## ИТОГИ НЕДЕЛИ

с Анжелой САЗОНОВОЙ



ДВА ДНЯ В КИТАЕ



Фото ргггг

В четверг 16 мая начался государственный визит Президента России Владимира Путина в Китай. Это первая после недавней инаугурации заграничная поездка российского лидера.

Председатель КНР Си Цзиньпин в марте прошлого года тоже приехал в Москву с визитом через десять дней после вступления в должность — это совпадение подчеркивает уровень и важность российско-китайских отношений.

Официальная часть нынешнего визита Путина началась со встречи с Си Цзиньпином на площади Тяньаньмэнь в центре китайской столицы. У подножия колоссального здания Дома народных собраний, где проводятся партийные съезды и парламентские сессии, российского гостя встречал Председатель КНР.

Президент России Владимир Путин прибыл к месту встречи на чёрном «Аурус» в сопровождении кортежа мотоциклистов. Вместе с Си Цзиньпином они поприветствовали собравшихся представителей китайского руководства и многочисленную российскую делегацию. Два лидера обошли выстроившийся почётный караул, строй военного оркестра, а потом прошли между шеренг российских и китайских детей, которые кричали на двух языках «Добро пожаловать!» и размахивали флажками России и Китая и букетами цветов.

Исполнение гимнов двух стран сопровождалось залпами артиллерийского салюта. Была исполнена любимая в Китае мелодия «Подмосковных вечеров».

Завершилась церемония встречи прохождением роты почётного караула, представляющего рода войск Народно-освободительной армии Китая, и выступлением военного оркестра.

После окончания официальной части Владимир Путин и Си Цзиньпин отправились в зал «Фудзянь» Дома народных собраний для переговоров в узком составе.

Первый день госвизита выдался у российского лидера весьма насыщенным — за «узкосоставной» беседой с Си Цзиньпином в программе значились переговоры в широком составе, подписание совместных документов, выступление перед журналистами, государственный приём, встреча с премьером Госсовета Ли Цяном, торжественный концерт в честь 75-летия дипломатических отношений наших стран и начала перекрёстных Годов культуры. И как кульминация — неформальное общение между Владимиром Путиным и Си Цзиньпином с чаепитием, прогулкой и ужином.

Из Пекина российский президент направился в Харбин.

Визит российского лидера, сообщает сайт Мк.ru, не оставил без внимания мировые СМИ, в том числе западные. Канал CNN утверждает, что украинский кризис сблизил Путина и Си, а также экономики их стран — в прошлом году товарооборот достиг рекордного уровня, поскольку Россия увеличила импорт ключевых товаров из Китая, а китайские покупатели воспользовались российским топливом со скидкой. Соединённые Штаты заявили, что китайский экспорт таких товаров, как станки и микроэлектроника, позволяет России укрепить оборонно-промышленную базу.

ПЯТЬ ВЫСТРЕЛОВ В УПОР

15 мая на премьера Словакии Роберта Фицо было совершено покушение после заседания правительства. Пять раз в него выстрелил 71-летний Юрий Дитинтла из города Левиче — поэт и основатель местного литературного клуба, когда премьер подошёл к своим сторонникам, чтобы пожать им руку.

Фицо упал на землю уже после первого выстрела, но нападавший продолжал стрелять. Личной охране политика, как-то странно далеко отпустившей охраняемого, потребовалось время, чтобы обезоружить нападавшего, — им помогли очевидцы.

Словацкого премьера экстренно госпитализировали на вертолёт. Медики, диагностировавшие кровоизлияние в брюшную полость, оценили состояние Фицо как тяжёлое. В течение нескольких часов они не могли остановить кровотоечение.

Фицо после операции был введён в состояние искусственной комы, в котором будет находиться в течение 24 часов, сообщает словацкий телеканал ТАС. Операция, которую перенёс премьер, длилась несколько часов. К лечению политика привлечены лучшие медики Словакии.

Стрелка задержали сразу. Покушение стрелявший совершил по политическим мотивам, заявляя, что не согласен с политикой правительства.

Напомним, что Роберт Фицо в октябре 2023 года третий раз возглавил словацкое правительство: его партия SMER победила на выборах — ранее он являлся премьер-министром в 2006—2010 годах и 2012—2018 годах.

Фицо говорит по-русски, а его самого называют про-российским политиком. Он говорил, что у конфликта Москвы и Киева нет военного решения, отказывался от поставок оружия Украине и призывал европейских коллег задуматься о смысле выделяемых Киеву средств.

Фицо также обещал блокировать членство Украины в НАТО из-за угрозы Третьей мировой войны.

КРУШЕНИЕ ВЕРТОЛЁТА ПРЕЗИДЕНТА ИРАНА

В воскресенье днём 19 мая произошёл инцидент с вертолётным президентом Ирана Эбрахима Раиси.

Изначально сообщалось, что он совершил жёсткую посадку в районе Верзеган в иранской провинции Восточный Азербайджан.

Как уточняло агентство Tasnim, в кортеже президента было три вертолёта.

К месту происшествия направили армию, полицию и сотрудников Общества Красного Полумесяца Ирана, но спасательную операцию серьёзно осложнили погодные условия и рельеф местности.

МЧС России по поручению президента Владимира Путина отправило в Иран группировку спасателей. В её состав вошли 47 специалистов, техника высокой проходимости, а также вертолёт для поиска с воздуха.

Утром 20 мая агентством Mehr передано, что президент Ирана Эбрахим Раиси, глава МИД Ирана Хосейн Амид Абдоллахиян и все остальные члены делегации, возвращавшиеся после визита в Азербайджан, погибли в результате крушения вертолёта.

Помимо президента и главы МИД, на борту вертолёта находились имам Тебриза Мохамад Али аль-Хашем, глава провинции Восточный Азербайджан Малек Рахмати, экипаж вертолёта и охранники.

Информацию о гибели Раиси и всей делегации подтвердил вице-президент Ирана Мохсен Мансури.

Ранее телеканал Press TV со ссылкой на Иранский Красный Полумесяц сообщил, что на месте крушения не нашли выживших, а сам вертолёт полностью сгорел.

БУДЬ ГОТОВ!

# ЗА РОДИНУ, ДОБРО И СПРАВЕДЛИВОСТЬ!

Во Дворце пионеров и школьников им. Ю. А. Гагарина торжественно отметили День пионерии

В ряды пионерии 20 мая вступили более трёхсот мальчишек и девочек из Орла и Орловского муниципального округа. Отныне их главный жизненный девиз — «За Родину, добро и справедливость!». Ребята произнесли торжественную клятву пионера, а почётные гости повязали им алые галстуки.



Леонид Музалевский и Ирина Патронова поздравляли ребят со вступлением в ряды пионерии и повязали им красные галстуки

Право произнесения торжественного обещания пионеров было предоставлено победителю областного конкурса «Пионер года-2024» Сергею Данышину.

Поздравить юных виновников торжества с важным событием пришли председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский и руководитель департамента образования Орловской области Ирина Патронова.

— Дорогие ребята, уважаемые гости и ветераны пионерского движения! Сердечно поздравляю вас с праздником, объединяющим не одно поколение россиян, людей родом из детства, мира фантазии, творчества и радости, — обратился к собравшимся Леонид Музалевский. — Событие, которое произошло в этот день в 1922 году, позволяет каждому юному первооткрывателю ощущать причастность к судьбе предшествующих поколений, быть наследником славных дел своей страны. Сегодня мы поздравляем мальчишек и девочек с замечательным днём дружбы, песен и весны. Низкий поклон — ветеранам пионерского движения, всем тем, кто в любом возрасте на просьбу о помощи отвечает как настоящий пионер: «Всегда готов!».

Поздравляя ребят, которым только что повязали

пионерские галстуки, Ирина Патронова отметила, что теперь они стали частью масштабного исторического движения, продолжателями лучших традиций прогрессивной молодёжи.

— Помните, что пионер — это тот, кто всегда впереди в учёбе, спорте, труде и общественных делах, — сказала она. — Это честный и надёжный друг, смелый человек, который может постоять за себя и защитить слабых. Это тот, кто с уважением относится к старшим и всегда помогает взрослым, на кого можно положиться в любом деле.

Ирина Патронова призвала ребят быть достойными принятой пионерской клятвы, любить родную Орловщину и Отечество, гордиться нашей героической историей и великой культурой, быть достойной сменой старшему поколению.

В числе новых пионеров — пятиклассники школы № 29 г. Орла Иван Ковалёв и Мирослав Мичко.

— Пионерами были наши



Фотоматериал: Светлана

родители. Мы тоже очень хотим участвовать в пионерских делах, помогать ветеранам, — поделились друзья. Красный галстук зааел

и на груди ученицы Мезенского лицея Виктории Збиняковой. Она давно наблюдала за дружными ребятами из школьной пионерской дру-

жины и мечтала попасть в их команду. — Сегодня проснулась раньше обычного — очень волновалась! — призналась



Готовы стать пионерами

### ЦИФРА

## ≈ 3000

школьников вступили в ряды пионерской организации Орловской области в этом году

Вика. — Теперь буду ещё лучше учиться, ещё больше помогать старшим!

После праздничного собрания юнармейцы школы № 31 г. Орла возложили цветы в стелу «Орёл — город воинской славы».

Екатерина АРТЮХОВА

## ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА ГАРМОНИИ

### Юбилей среди друзей



Четверть века на базе Орловской детской хоровой школы существует вокальный коллектив мальчишек и юношей «Орлята» под бесшумным руководством преподавателя школы почётного работника культуры Орловской области Людмилы Дробышевской.



Людмила Дробышевская принимает поздравления от первого заместителя председателя Орловского областного Совета народных депутатов Михаила Вдовина

В ОГИК, где состоялся праздничный концерт, посвящённый юбилею «Орлят», собрались выпускники хора разных лет, их родители, руководители учреждений культуры города и области. Среди почётных гостей — первый заместитель председателя Орловского областного Совета народных депутатов Михаил Вдовин.

Творческие номера хора были подготовлены с участием признанных мастеров орловской музыкальной сцены — Ирины Хрисаниди, Владимира Шпилёвой, Людмилы Малацай, Елены Болдовской, Елены Буйновской. Приветствуя участников юбилейного торжества, Михаил Вдовин отметил, что в зале собрались не просто люди, а большая творческая семья. За добросовестный труд, большой вклад в развитие культуры в Орловской области коллектив хора и работники Орловской дет-

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Людмила Дробышевская, преподаватель Орловской детской хоровой школы: — Я вспоминаю слова своего педагога Елены Николаевны Болдовской, которая сказала: «Создать коллектив — это как родить детей. Но родить мало — нужно ещё воспитать, поставить на ноги, привить самое лучшее»

ской хоровой школы были награждены почётными грамотами и благодарностями Орловского областного Совета народных депутатов, солисты Михаил Жуков и Артём Логутков — стипендиаты города Орла, а также с сентября 2022 года обладатели стипендии международного благотворительного фонда Владимира Спивакова (г. Москва).

отмечены почётными грамотами и дипломами жюри всероссийских и международных конкурсов и фестивалей в России и за рубежом. Солисты Михаил Жуков и Артём Логутков — стипендиаты города Орла, а также с сентября 2022 года обладатели стипендии международного благотворительного фонда Владимира Спивакова (г. Москва).

Василиса ЖАДОВА

## ЗНАЙ НАШИХ!

### Рисуют школьники войну

Юные художники орловской гимназии № 16 завоевали призовые места в международных и всероссийских конкурсах рисунков.

На международный конкурс «Открытка Победы-2024» было прислано 17 тысяч рисунков из России, а также из Беларуси, Узбекистана, Таджикистана, Турции, Финляндии, Канады, Анголы и других стран.

Самыми активными участниками в этом году стали юные художники в возрасте от девяти до 11 лет, а самому старшему участнику исполнилось 91 (!) год. Принимались работы в разной технике изобразительного искусства — акварель, карандаш, тушь, гуашь...

Победителем конкурса в номинации от еженедельника «Аргументы недели» стала 16-летняя Ксения Терещёнок — ученица преподавателя ИЗО и черчения орловской гимназии № 16 Юрия Сторожева. Жюри конкурса высоко оценило рисунок Ксении «Смогли, выстояли, победили!». На нём — девушка в военной форме на фоне леса. Прошедшая жестокая война и долгоданный выстраданный мир. И надежда на счастливое будущее. Работа орловской школьницы вошла в набор коллекционных открыток.

Преподаватель Юрий Сторожев завоевал третье призовое место в номинации «Самый активный педагог». Музей Победы уже второй раз на своём сайте разместил виртуальную персональную картинную галерею Сторожева, на которой представлены рисунки его учеников — около ста интересных работ.

Итоги конкурса «Открытка Победы-2024» подвели представители Музея Победы, Министерства обороны РФ, движения «Юнармия», центра военно-спортивной подготовки «Воин», движения «Волонтёры Победы», еженедельника «Аргументы недели», издательства «ЭксмоДетство» и художественно-исторического центра «Сириус».



Владислав Нестерук, 4-й класс. «Память войны»



Милана Бычкова, 4-й класс. «Хранимые верой»

Ещё один ученик Юрия Сторожева стал призёром международного конкурса детского рисунка «Моя Россия», тема которого «Духовное наследие России». Рисунок ученика четвёртого класса Владислава Нестерука назывался «Память войны». Конкурсанты должны были осветить различные сюжеты, связанные с традициями и обычаями нашей многонациональной и многоконфессиональной страны, передающиеся из поколения в поколение. В жюри конкурса вошли представители Российской академии художеств, Санкт-Петербургского художественного училища им. Н. К. Рериха, Геральдического совета при Президенте РФ и др.

Достоинно показали себя ученики Сторожева и во всероссийском конкурсе «Герои

Великой Победы-2024». В список финалистов в номинации «Крым: 10 лет — снова с Россией» вошло всего пять человек, из них трое — из гимназии № 16! Это девятиклассники Виктория Синицына, Полина Никитина и четвертьклассница Милана Бычкова.

— Я — счастливая человек, потому что у меня замечательные, способные ученики! — улыбаясь, говорит Юрий Сторожев. — Впервые начал работать с детьми начальной школы — это не обычные ребята! У них горят глаза, они с неподдельным интересом и вдохновением рисуют, невольно заряжая меня позитивной энергией. Без преувеличения скажу: эти дети заставили меня смотреть на мир по-другому. Я радуюсь успехам своих учеников!

Владимир РОЩИН

## ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

### Лёгкое дыхание

Излечима ли астма? Можно ли тренировать лёгкие и бронхи? Откуда появляется жидкость в лёгких? Возможно ли уберечься от воспаления лёгких и бронхитов? Как поддержать органы дыхания после перенесённого COVID-19. Имеет ли значение наследственность при лёгочных заболеваниях?



На эти и другие вопросы, связанные с лёгочными недугами, ответит врач-пульмонолог Виктория Григорьевна Позднякова в среду 22 мая в редакции газеты «Орловская правда» с 16.30 до 17.30. Ждём ваших звонков в среду в указанное время по телефону 47-55-69. Можно также прислать вопросы на электронную почту редакции [opr@idorel.ru](mailto:opr@idorel.ru)

## НОВОСТИ СФР

### Пенсия по потере кормильца

Более 240 пенсий по потере кормильца проактивно назначило Отделение СФР по Орловской области в 2024 году.

Эта выплата полагается нетрудоспособным членам семьи, в том числе детям умершего человека, на иждивении которого они находились. С 2024 года некоторым категориям нетрудоспособных членов семьи умершего такая пенсия назначается в беззаявительном порядке.

Сотрудники назначают пенсию по наиболее выгодному варианту для гражданина на основании сведений регионального ОСФР. Если ранее гражданам необходимо было собирать документы, то с этого года, сообщает пресс-служба ОСФР, данная процедура упрощена. Решение об установлении пенсии принимается в течение пяти рабочих дней со дня поступления сведений о смерти.

По вопросам назначения пенсии по потере кормильца можно проконсультироваться у специалиста. Номер регионального контакт-центра: 8-800-200-12-14, звонок бесплатный, режим работы: с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, пятница — с 9.00 до 16.45.

Владимир РОЩИН

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

Сельскохозяйственный кредитный потребительский кооператив «Союз Орловщины» уведомляет членов кооператива о проведении внеочередного общего собрания 21 июня 2024 г. в 10.00 в форме собрания уполномоченных по адресу: г. Орёл, пер. Воскресенский, 14. Повестка дня.

- О членстве в саморегулируемой организации в сфере финансового рынка, объединяющей сельскохозяйственные кредитные потребительские кооперативы.
  - Утверждение Положения об антикоррупционной политике.
  - О прекращении полномочий члена правления кооператива и избрании нового.
  - Утверждение сделок с конфликтом интересов.
- С проектом Положения об антикоррупционной политике и информаций о кандидатурах в члены правления можно ознакомиться в рабочее время по адресу исполнительный дирекции кооператива: г. Орёл, пер. Воскресенский, 14, кабинет 6. Собрания для избрания уполномоченных состоятся 3 и 4 июня 2024 г. в 17.00 по адресу: г. Орёл, пер. Воскресенский, 14 (актовый зал). Ответственный за проведение собраний — член правления Л. А. Сумакова. Норма избрания уполномоченных — один уполномоченный от 10 членов кооператива.

Организатор торгов конкурсный управляющий Щербakov Д. А. (302027, г. Орёл, ул. Приборостроительная, 56, а/я 13, ИНН 575306315990, СНИЛС 126-778-43700, тел. 8-905-881-81-82, e-mail: [dmitryshcherbakov@mail.ru](mailto:dmitryshcherbakov@mail.ru)), Ассоциация «СОПЛУ» ИНН 7701517591, ОГРН 1027701018750, ГРН 001-6-119121, г. Москва, пер. Неовизимский 2-й, д. 7, п. 1) сообщает, что в результате проведения торгов № 41376-ОАОФ по продаже имущества должника МУП «ЖРЭП «Э» ИНН 5752030473 победителем по лоту № 1 признана Колесникова Елена Ивановна (ИНН 575405499787), действующая в интересах Байды Валерия Ивановича (ИНН 575300108411); торги по лоту № 2 признаны несостоявшимися в связи с тем, что на участие в них была представлена одна заявка. Заинтересованность участников и победителей торгов по отношению к должнику, кредиторам и конкурсному управляющему отсутствует, в капитале конкурсного управляющего, а также саморегулируемой организации арбитражных управляющих, членом или руководителем которой является конкурсный управляющий, не участвуют.

Торги по продаже имущества должника № 41375-ОАОФ, назначенные на 08.05.2024 г., признаны несостоявшимися в связи с тем, что не были представлены заявки на участие в них. Конкурсный управляющий Д. А. Щербakov.

В соответствии с Законом Российской Федерации от 26 июня 1992 года № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Орловской области объявляет об открытии вакантных должностей: - председателя Дмитровского районного суда Орловской области; - заместителя председателя Железнодорожного районного суда г. Орла; - судьи Ливенского районного суда Орловской области; - мирового судьи судебного участка № 2 Орловского района Орловской области (Орловского судебного района). Соответствующие документы и заявления, указанные в п. 6 ст. 5 вышеуказанного закона, принимаются с понедельника по четверг с 10.00 до 18.00, в пятницу — с 10.00 до 16.45 по адресу: 302040, г. Орёл, ул. Красноармейская, д. 6, каб. № 117. Последний день приема документов — 14 июня 2024 года. Заявления и документы, поступившие после указанного срока, к рассмотрению не принимаются.

## МЕЖЕВАНИЕ

В соответствии с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «Межевик» извещает собственников земельных долей о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчик работ: Смагин Григорий Николаевич, адрес: Орловская область, Ливенский район, с. Никольское, ул. Овражная, д. 14, тел. 8-906-664-26-17.

Кадастровый инженер: Бачурин Александр Александрович, квалификационный аттестат № 57-11-58, почтовый адрес: 303850, Орловская область, г. Ливны, ул. Мира, д. 97, тел. 8-906-571-73-33, e-mail: [liv-mezhevik@mail.ru](mailto:liv-mezhevik@mail.ru).

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:22:0020207:136, расположенного по адресу: Российская Федерация, Орловская область, Ливенский р-н, Крутовское с/п, ОАО «Ливныптишево».

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: 303850, Орловская область, г. Ливны, ул. Пушкина, д. 5, офис ООО «Межевик» в рабочие дни с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.00.

Предложение о доработке и возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка принимаются в тридцатидневный срок с момента опубликования данного извещения по адресу: 303850, Орловская область, г. Ливны, ул. Пушкина, д. 5, пом. 2. Предложения о доработке и возражения должны быть оформлены в соответствии с п. 13 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

Реклама

## СОБОЛЕЗОВАНИЕ

Орловская областная организация Общероссийского Профсоюза образования глубоко скорбит в связи с уходом из жизни

Клеменчуковой

Людмилы Александровны,

24 года возлюбившей Верховскую районную организацию отраслевого профсоюза.

Её деятельность как председателя профорганизации служила объединению работников системы образования на добрые дела, выстраиванию мудрых отношений социального партнёрства, защите трудовых прав и профессиональных интересов членов профсоюза.

Выражаем соболезнование её родным и близким. Память о коллеге останется в наших сердцах.

